

# 一场与病毒的赛跑

## ——山西切断物流疫情传播链条纪实

4月28日，山西省太原市疫情防控领导小组办公室发布通告称，中风险区清徐县王答乡元跃物流园区调整为低风险区。自此，太原全域为低风险区。

4月13日，太原市清徐县报告多例韵达快递从业人员核酸检测阳性。面对陡然严峻的疫情，山西立即启动应急响应机制，争分夺秒与病毒赛跑。一方面极力将疫情“封在原地”，另一方面连夜开展流调溯源，对全省物流链条进行“大起底”，努力斩断物流疫情传播链条。



4月16日，清徐县对王答乡同戈站韵达物流园进行终末消毒。新华社发

### 快点！再快点！战斗在不眠之夜

13日凌晨2时，清徐县在对全域人群进行主动筛查中，发现1例核酸检测初筛阳性人员，为当地韵达快递物流园的工作人员。这个物流园区是处理太原市及周边区域部分城市快件中转的场地，每日操作邮件22万余件。

这是一个不眠之夜。物流链条上的疫情若不及时斩断，后果不堪设想。山西立即启动省、市、县三级应急响应联动机制。

太原市人大常委会副主任、清徐县委书记王剑峰说，县里连夜紧急行动，迅速摸清园区内韵达员工的情况，将909名员工名单下发给乡镇，进行紧急管控。

与此同时，省、市、县三级组织的290人流调队伍，紧急前往清徐一线。

“我们的工作必须以分秒计算。”山西省疾控中心流行病调查人员王三桃说，连夜赶到后，她们立即投入战斗。

流调对象不仅包括当地物流园区相关人员，还瞄准物流链条迅速“扩面扩线”，包括全省120个韵达快递网点的从业人员，4月7日以来接收过韵达快递的人员，以及全省其他快递物流从业人员。

尽快开展流调、尽快摸清链条、尽快隔离管控、尽快核酸检测，和病毒抢时间。山西省卫健委副主任、省疾控中心主任冯立忠说：“一个字，快！”

“根据籍贯、住址和行程轨迹推送到相关地市，各地接到信息后‘接力’流调。”太原市公安局副局长宋文广说，截至14日18时，清徐韵达物流园相关人员的密接人员、次密接人员、时空伴随者全部被锁定，全省快递从业人员被“摸清底细”。后来排查出来的阳性病例，均在此次流调锁定的人员之中。

“五一”期间

### 市民可抢1000万元家电惠民补贴

本报讯(记者 李静)“五一”假期来临，家电惠民补贴助力节日轻松购；4月29日省商务厅发布消息，4月30日至5月13日，我省将推出1000万元家电惠民补贴，包含830万元的电子消费券、170万元的以旧换新补贴。消费券将于4月30日和5月7日的10时，在云闪付APP上发放；以旧换新活动也会在相应实体店中开展。

受疫情影响，近期我省消费受到一定冲击，社会消费品零售总额增速趋缓。为了快速恢复经济生活秩序，提升全省消费热度，由省商务厅指导、省零售商行业协会主办的2022年山西省海尔家电惠民补贴活动启动。

该活动是全省“晋情消费·品质生活”促

消费活动中的其中一项，从4月30日至年底将陆续推出，其中第一波为4月30日至5月13日，将通过发放消费券、开展以旧换新等方式，更好满足居民消费升级需求，进一步激发消费市场活力。

在1000万元家电惠民补贴中，电子消费券共涉及2.6万张，包含满1000元减100元、满2000元减200元、满3000元减300元、满5000元减500元四种券，每个人每种面值均可抢一张；以旧换新方面，市民可带上自己的旧家电，到全省的海尔专卖店去参与估值补贴，涉及品类有冰箱、洗衣机、空调、厨电、热水器、彩电等，最高可享受补贴1000元。每位市民共有两次抢券机会，每次使用期限均为一周。

### 市监局开展节日安全生产检查

本报讯(记者 张勇)连日来，太原市市场监管局执法人员前往国药集团山西有限公司、太原方特东方神画，就“五一”期间市场监管领域安全生产和疫情防控工作进行督导检查。

在国药集团山西有限公司，执法人员认真听取了企业负责人工作情况介绍，就抗原试剂、口罩、防护服等防疫医疗器械购进销售情

况进行了督导检查。

在太原方特东方神画园，执法人员实地查看了景区内飞越极限、极速时空旋转过山车、超级大摆锤等大型游乐设施的运行情况，查阅大型游乐设施安全管理规章制度、检验报告、日常检查及维修保养记录，应急预案、演练记录及救援装备等内容，并对节日期间园内安全运行提出具体要求。

### 杏花岭区再查学科类培训机构

本报讯(记者 张勇)为巩固校外培训治理成果，近日，杏花岭区市场监督管理局开展了学科类教育培训治理“回头看”专项检查。

此次检查重点围绕办学资质、培训内容、资金监管、从业人员、风险防范等方面，对“学转非”培训机构是否存在“假注销、真运营”，是否仍利用原师资、生源继续开展学科培训，是否存在广告违法，是否存在

违规收费，或以“家政服务”“家庭教育指导”“众筹私教”名义开展隐形变异培训等情况进行实地核查。

杏花岭市监局相关负责人表示，下一步，将继续会同相关部门加大校外培训机构日常监管和巡查力度，进一步加强校外培训机构在广告、价格、不正当竞争等方面的管控工作，严厉打击相关违法行为，保障“双减”政策在杏花岭区落地落实。

### 恒伦医疗喜登“新三板”

本报讯(记者 孙耀星)市金融办发布消息，4月21日，我市重点上市后备企业恒伦医疗科技股份有限公司喜获“新三板”同意挂牌函，准备向北交所发起冲刺。至此，我市新三板在板企业今年新增2家，总数达到48家，实现首季开门红。

北交所设立以来，市金融办一直积极支持专精特新企业抢抓机遇。恒伦医疗科技股份有限公司作为我省专精特新企业，目前已拥有8项国家级实用新型专利，27项省、市、区级科研立项，19项软件著作权。

今年以来，市金融办以山西省

“倍增”计划为指引，精心组织我市资本市场“添翼行动”，积极抢抓全面注册制改革机遇，以培育标杆企业为着力点，精选优质企业，瞄准上市目标，鼓励和引导企业通过资本市场实现资源优化配置；开通上市绿色通道，精准帮扶企业解决上市实际问题；积极主动落实省市奖励政策，努力为企业降低融资成本。截至目前，我市已有18家企业入选山西省重点上市后备企业名单，208家“晋兴板”企业、48家“新三板”挂牌公司、10家证监局在辅导企业和18家上市公司，均位于全省前列。